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Partea 1 O relație vie cu Domnul Isus - De fapt, de ce? 

Domnul Isus, o relație vie 

Introducere 

La sfârșitul secolului trecut, premierul britanic de atunci, John Major, a vrut să organizeze în 

Anglia o campanie sub numele de „Back to Basics” (Înapoi la origini) împotriva declinului 

societății britanice. El a pledat pentru următoarele principii de bază: respectul pentru ordine și 

autoritate, o viață de familie ordonată, o predare strictă în școli și o reprimare a criminalității. 

Imediat după ce a început campania, o avalanșă de scandaluri a ieșit la iveală! Oamenii, care 

predicau cel mai tare moralitatea, se făceau vinovați de tot felul de practici imorale, atât sexuale, 

cât și penale. Prin urmare, nu este de mirare că planurile lui John Major au eșuat fără speranță. 

Nu doar în Anglia, ci peste tot, haosul social crește odată cu trecerea timpului. Din acest motiv, 

nevoia de „Back to Basics” rămâne neschimbată. Pentru mulți oameni, criza Corona, care 

afectează în prezent lumea, este în același timp o oportunitate de a ne schimba complet viziunea 

asupra vieții și de a ne reorganiza viața. Schimbările climatice, starea sănătății noastre psihice 

și „grija față de ceilalți” provocată de pandemie, toate acestea primesc o mai mare atenție. 

Trebuie să se creeze o nouă bază pentru o societate mai bună. 

Însă, întrebare este, cum se poate reuși acest demers. Pentru a răspunde la această întrebare, 

este important să știm ce principii de bază sunt promițătoare și unde le putem găsi. Dacă 

oamenii - precum John Major - stabilesc criterii în acest sens, eșecul este din nou garantat. 

Principiile de bază, care rămân întotdeauna adevărate, nu se găsesc la oameni, ci la Dumnezeu. 

În Biblie putem citi cum gândește El despre toate; acolo găsim principiile de bază divine, care 

funcționează întotdeauna și pretutindeni în mod benefic. Așadar, dacă tu dorești cu adevărat 

„Back to Basics”, trebuie să te întorci la Biblie. Afirmația Back to Basics nu se aplică doar la 

relațiile sociale și colective. Este, de asemenea, timpul ca toți cei care se declară creștini să se 

întoarcă la principiile de bază. 

În Olanda, altădată creștină, valorile și normele Bibliei sunt din ce în ce mai mult ignorate sau 

adaptate la vremurile în care trăim. Biblia este văzută ca fiind ceva din trecut, dar nu pentru aici 

și acum. De aceea, tot mai mulți creștini se îndepărtează tot mai mult de principiile divine de 

bază. 

Scopul acestui articol „Back-To-Basics” este de a-ți arăta, ție, cititorule, principiile divine de 

bază. Desigur, nu este vorba doar de a le cunoaște, ci și de a le da sens în viața ta de zi cu zi. În 

acest articol este vorba de o relație vie cu Domnul Isus. Această relație este fundamentul absolut 

pentru toate bazele ulterioare ale vieții în lume. 

Acest articol este alcătuit din două părți: 

În Partea 1 este vorba despre cunoașterea Domnului Isus Hristos; 

În Partea a 2-a este vorba despre creșterea în cunoașterea Domnului Isus Hristos. 

Dacă nu ai încă o relație cu Domnul Isus, Partea 1 este gândită special pentru tine. Doresc din 

toată inima ca tu să găsești și să experimentezi o relație vie cu El! Îl cunoști deja pe Domnul 

Isus ca Domn și Mântuitor personal? Atunci este bine să citești din nou și în Partea 1, cum s-a 

ajuns la acest lucru. Deși acest articol a fost scris în primul rând pentru tineri, și persoanele mai 

în vârstă pot beneficia de el. 

Doresc ca Dumnezeu să te binecuvânteze în timp ce citești! 

Middelburg, noiembrie 2002, revizuit în februarie 2021, tradus în Iunie 2023. 
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1. Relații 

Introducere 

Cu toții avem de-a face cu relații în viața noastră de zi cu zi. Avem relații la școală sau la 

serviciu, dar și relații conjugale și familiale. Este evident că tu și cu mine trăim într-o lume a 

relațiilor rupte. O dovadă pregnantă în acest sens sunt statisticile care spun că aproximativ o 

treime din toate căsătoriile se termină prin divorț. Sunt sigur că știi exemple de căsnicii sau de 

relații de familie eșuate în mediul tău apropiat. Poate cunoști relații care sunt foarte tensionate 

și în care nu mai există o relație reală: Fiecare își vede de drumul său și singurul lucru pe care 

încearcă să îl facă este să supraviețuiască. 

Relația formează pe om 

Un om poate funcționa bine doar dacă are o relație cu un alt om sau mai mulți oameni. Nu este 

bine pentru un om să-și petreacă viața în singurătate. Tu ești un om doar atunci când ai contacte 

cu alții. Ajungi să cunoști cealaltă persoană și ajungi să te cunoști pe tine însuți. Acest lucru 

poate fi îmbucurător, dar și frustrant. Întrebarea este: Ești tu norma într-o relație, sau este 

cealaltă persoană? 

Norma într-o relație 

Pe lângă tipurile de relații, pe care le-am enumerat mai sus, lipsește cea mai importantă: relația 

cu Domnul Isus și cu Dumnezeu. Tocmai despre aceasta vreau să vorbesc cu tine. Vreau să-ți 

arăt importanța ei. Vreau să fac acest lucru cu ajutorul manualului de relații prin excelență: 

Biblia. Prin intermediul Bibliei, Dumnezeu îți vorbește. Acest lucru înseamnă că Dumnezeu 

vrea să intre într-o relație cu tine. Când Dumnezeu vorbește, El Se așteaptă ca tu să asculți și să 

răspunzi. Numai atunci există comunicare, legătură, relație. 

Doresc să te sfătuiesc să ascultați cu atenție ceea ce are Dumnezeu de spus. Tot ceea ce spune 

Dumnezeu are substanță. Tot ceea ce spune Dumnezeu are legătură cu Domnul Isus. Domnul 

Isus Hristos este standardul pentru o relație. De la El poți învăța cum să te comporți cu alți 

oameni. Dar mai întâi El vrea să-ți arate cum vrea să Se poarte El cu tine. Și, într-adevăr, când 

vei vedea asta, vei fi liniștit pentru o vreme ... 

Două pasaje din Biblie 

Înainte de a continua, vreau să citesc cu tine două pasaje din Biblie și să auzim ce spune 

Dumnezeu. Prin aceste două pasaje vreau să-ți arăt cât de importantă este o relație cu Domnul 

Isus și cum se stabilește ea. 

Primul pasaj se găsește în Eclesiastul 4, versetele 7-12: 

„Și m-am întors și am văzut altă deșertăciune sub soare: este unul și fără un al doilea și n-are 

nici fiu, nici frate, totuși toată truda lui nu are sfârșit și ochiul său nu se satură de bogății. Și nu 

zice: «Pentru cine mă trudesc eu și-mi lipsesc sufletul de bine?» Aceasta de asemenea este 

deșertăciune și o preocupare neplăcută. Mai bine doi decât unul, pentru că au o bună răsplată 

pentru truda lor. Pentru că, dacă ar cădea, unul va ridica pe tovarășul lui; dar vai de cine este 

singur când cade și nu are pe altul să-l ridice! Iarăși, dacă se culcă doi împreună, le este cald; 

dar cum poate unul singur să se încălzească? Și dacă ar învinge cineva pe unul, doi îi vor rezista; 

și o funie împletită în trei nu se rupe ușor.” (Ecl. 4.7-12). 
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Cel de-al doilea pasaj se găsește în Luca 10, versetele 29-37: 

„Dar el [învățătorul Legii, despre care este vorba în Luca 10.25], dorind să se îndreptățească, I-

a zis lui Isus: «Și cine este aproapele meu?» Și Isus, răspunzând, a spus: «Un om cobora de la 

Ierusalim la Ierihon și a căzut între tâlhari, care l-au dezbrăcat și l-au rănit, și au plecat, lăsându-

l pe jumătate mort. Și, din întâmplare, un preot cobora pe drumul acela; și, văzându-l, a trecut 

înainte pe partea cealaltă. Și tot astfel și un levit, ajungând la locul acela, a venit și a văzut și a 

trecut înainte pe partea cealaltă. Dar un samaritean care călătorea a venit la el și, văzându-l, i s-

a făcut milă. Și s-a apropiat și i-a legat rănile, turnând pe ele untdelemn și vin; și, punându-l pe 

animalul lui, l-a dus la un han și a îngrijit de el. Și a doua zi dimineața, pe când pleca, scoțând 

doi dinari, i-a dat hangiului și i-a spus: ,Ai grijă de el; și orice vei mai cheltui, eu îți voi da 

înapoi la întoarcerea mea.‘ Care dintre aceștia trei ți se pare că a fost aproapele celui căzut între 

tâlhari?» Și el a spus: «Cel care a avut milă de el». Și Isus i-a spus: «Mergi și fă și tu la fel».” 

(Lc. 10.29-37). 

Ce a văzut eclesiastul (predicatorul) 

Predicatorul a observat atent mediul înconjurător; a luat în considerare tot ce era de văzut „sub 

soare” - adică aici, pe pământ. Făcând acest lucru, a observat ceva care l-a întristat foarte mult: 

singurătatea, faptul de a fi singur, fără nicio relație. A văzut pe cineva așa. L-a observat cu 

atenție pe acest om și a văzut că nu avea nici un prieten, nici un fiu și nici măcar un frate. Mai 

mult decât atât, predicatorul a văzut cum acest om se străduia să devină bogat; cum se străduia 

din toate puterile și cum se cheltuia pentru a acumula cât mai multă avere. Nu avea timp să se 

bucure de lucrurile frumoase ale vieții. Pentru cine a muncit până la moarte și pentru cine și-a 

refuzat atâtea lucruri frumoase? Pentru nimeni! Nu avea cu cine să-și împartă averea. Asta este 

ceea ce se numește „deșertăciune”; nimicnicie, lipsă de sens, nimicnicie totală. 

Nici o relație de la inimă la inimă 

Există ceva și mai nefericit decât să nu-ți poți împărtăși averea. Un om tânjește după cineva cu 

care să poată împărtăși ceva din sentimentele inimii sale. Cât de rău este atunci când nu ai pe 

nimeni care să manifeste un interes autentic față de tine. 

Relații îndepărtate și apropiate 

Mulți oameni - credincioși sau nu - știu din propria experiență cum este să te afli într-o relație 

distrusă. Gândește-te doar la numărul de divorțuri, care au loc în fiecare an. Nu este vorba doar 

de o ruptură în relația dintre un bărbat și o femeie. Adesea sunt implicați și copiii. O relație 

ruptă are consecințe amare pentru mai mulți oameni decât numai pentru cei care se despart. 

Un alt exemplu de eșec al unei relații este faptul că națiunile se războiesc între ele. De fiecare 

dată războaiele izbucnesc pentru că grupurile de populație nu au o relație bună între ele. În 

știrile care ajung la noi în fiecare zi prin intermediul mass-media, relația cu ceilalți ocupă mult 

spațiu. Grupuri întregi de populație sunt anihilate sau se extermină reciproc. „Curățirea etnică” 

a devenit un termen. 

Este posibil ca noi să privim aceste tipuri de probleme de relații de la distanță. Facem judecăți 

despre cum s-au întâmplat și cum ar fi putut fi prevenite. Dar care este relația noastră cu vecinii 

noștri, cum ne comportăm cu ei? Certurile de vecinătate nu sunt atât de departe de noi. 

Adesea, iritarea începe cu un lucru mărunt. De exemplu, muzică tare, câini care latră sau 

gunoaie în casa scării sau în parc. Dacă vecinii nu vorbesc între ei despre asta, un lucru atât de 

mic poate scăpa de sub control. Vecinii se ceartă și situația poate escalada. Iar dacă suntem 
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căsătoriți, cum ne comportăm cu soțul sau cu soția? Și dacă avem copii, cum ne comportăm cu 

ei? 

 

2. Relații distruse 

Mai bine doi decât unul 

Omul este o ființă care trăiește prin relații. Dumnezeu a pus acest lucru în om. Chiar la începutul 

Bibliei, pe primele pagini ale Genezei, Dumnezeu Însuși spune: „Nu este bine ca omul să fie 

singur” (Gen. 2.18). Este exact ceea ce observa Eclesiastul: „Mai bine doi decât unul” (Ecl. 

4.9). 

Când Dumnezeu i-a creat pe Adam și Eva, El a venit la ei în răcoarea serii, în grădină, în paradis, 

pentru a avea contact cu ei (Gen. 3.8,9). Aici vezi clar că Dumnezeu dorește să aibă o relație 

intimă cu oamenii. Dacă citești Geneza 3 de la început, vezi, de asemenea, că această relație se 

rupe total deodată. Motivul devine, de asemenea, clar: omul prețuiește mai mult cuvintele 

diavolului decât cuvintele lui Dumnezeu. 

Relația cu Dumnezeu este ruptă 

Astfel, omul - și nu Dumnezeu - este responsabil pentru faptul că relația dintre Dumnezeu și 

om este ruptă. Omul a făcut acest lucru prin neascultarea sa. Geneza 3 spune cum Dumnezeu l-

a căutat pe om după ce Eva a păcătuit și Adam a urmat-o în acel păcat. Nu se spune că 

Dumnezeu S-a ascuns de om, ci că omul s-a ascuns de Dumnezeu. Așa cum Dumnezeu l-a 

căutat pe Adam, El caută și astăzi pe oamenii care se ascund de El. El te caută pe tine. El vrea 

să intre în contact cu tine. 

Consecințele ruperii relației cu Dumnezeu 

Dacă citești mai departe în Geneza 4, îl întâlnești pe Cain, fiul cel mare al lui Adam și al Evei. 

El se îndepărtează de Dumnezeu și devine ucigașul fratelui său. Dintr-o dată vezi motivul pentru 

toată nenorocirea, pentru toată singurătatea, pentru toate relațiile rupte: omul nu are nici o relație 

cu Dumnezeu. Unul dintre cele mai importante lucruri, pe care trebuie să le învățăm ca oameni, 

este că ne putem înțelege bine doar dacă avem o relație cu Dumnezeu prin Domnul Isus Hristos. 

Cu alte cuvinte: putem funcționa bine și ne putem înțelege bine doar dacă relația noastră cu 

Dumnezeu este în ordine. 

Ajutorul 

Citim în cartea Eclesiastul despre „altul” care îl ajută pe tovarășul său (Ecl. 4.10). Acest „altul” 

este în primul rând Dumnezeu, care vrea să ne ajute și ne poate ajuta. El vrea să ne ajute în 

relația noastră cu ceilalți, dar apoi trebuie să vrem și noi să fim ajutați. 

Vezi acest lucru în istorisirea pe care o citim în Luca, capitolul 10. Acolo înveți: dacă nu te 

recunoști mai întâi pe tine însuți în omul care a căzut în mâinile tâlharilor, nu vei putea niciodată 

să împlinești porunca Domnului Isus: „Mergi și fă și tu la fel” (Lc. 10.37). Ceea ce vrea Domnul 

Isus să spună, este că El îți poruncește să fii aproapele celuilalt. Ce poți face pentru altul? 
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Omul a întors spatele lui Dumnezeu 

Înainte de a dezbate această întrebare, mai trebuie să clarificăm ceva. Trebuie să ne recunoaștem 

în omul despre care ne vorbește Domnul Isus. Ce s-a întâmplat cu acest om? A coborât de la 

Ierusalim la Ierihon. Ierusalimul era locul binecuvântării, locul în care locuia Dumnezeu. Dacă 

ne gândim la Paradis, acela era locul în care Dumnezeu îl așezase pe om într-o poziție de 

binecuvântare. Acum, omul a părăsit acel loc și s-a îndepărtat de Dumnezeu. Omul a fugit de 

Dumnezeu. 

Cunoaște-te pe tine însuți 

Istorisirea, pe care o spune Domnul Isus, este numită și „parabola samariteanului”. Istorisirea 

are un mesaj important pentru toți cei care o citesc, fie că ești creștin sau nu. Acest mesaj este, 

că fiecare dintre noi trebuie să ne recunoaștem în omul care a căzut în mâinile tâlharilor. 

Poate că tu, deși te numești creștină sau creștin, nu ai venit niciodată cu adevărat la El. Poate că 

îți petreceți duminicile la biserică sau într-o adunare în care te simți ca acasă și unde simți o 

oarecare siguranță. Poți să cânți și să te rogi împreună cu alții, dar în același timp inima ta poate 

fi departe de Dumnezeu. Poate exista o distanță enormă între tine și Dumnezeu. Atunci te 

îndepărtezi de locul binecuvântării și te îndrepți spre locul blestemului: Ierihon. Oricine Îi 

întoarce spatele lui Dumnezeu este pe drumul spre locul blestemului, indiferent dacă ești creștin 

sau nu. 

Tâlharii 

Pe drumul spre Ierihon este garantat că vei cădea în mâinile tâlharilor. Acești tâlhari 

simbolizează puteri rele, puteri demonice. Aceste puteri se pot exprima prin intermediul altor 

oameni. În orice caz, ele sunt puteri spirituale, care îți vor conduce viața. Tâlharii încearcă să-

ți controleze gândirea, astfel încât să te îndepărteze de Dumnezeu. Întrebarea este, permiți tu ca 

acest lucru să se întâmple? 

Una dintre modalitățile, prin care poți permite tâlharilor să își facă lucrarea, este să cauți 

fericirea în viața de noapte a lumii. Tu te poți întâlni cu alți tineri și petrece până târziu în 

noapte. Poți face lucruri care nu pot suporta lumina zilei. Dar ceea ce tu nu îți dai seama este că 

te îndepărtezi tot mai mult de Dumnezeu. 

Alte surse de influențe greșite sunt mass-media. Filmele și programele TV îți pot influența și 

întina duhul. Și aici ai de ales: vrei să lași să se întâmple asta? 

Și nici măcar nu am vorbit încă despre internet. Deoarece internetul este întotdeauna disponibil 

pe smartphon-ul tău, îți oferă posibilitatea de a vizita site-uri, incognito sau nu, care, de 

asemenea, îți influențează și îți murdăresc gândurile. De exemplu, se pare că, din cauza crizei 

Corona și a închiderii și a restricțiilor care a venit odată cu ea (în 2021), oamenii se uită la porno 

mai mult ca niciodată. Acest lucru este văzut ca fiind „distracția ultimativă”. În mod similar, 

oamenii împărtășesc videoclipuri pe serviciile de mesagerie, cum ar fi WhatsApp, care nu pot 

suporta lumina zilei. Acestea fiind spuse, ar trebui să te întrebi cât timp petreci online în fiecare 

zi - dependența de smartphon a devenit o problemă recunoscută la nivel social. 

După cum poți vedea, tâlharii își fac lucrarea în moduri diferite. Rezultatul final este că, după 

o perioadă mai scurtă sau mai lungă de timp, te lasă jefuit, dezbrăcat, bătut și pe jumătate mort 

pe marginea drumului. Ei chiar nu îți oferă ceea ce căutai. Ești pe o cale greșită, i-ai întors 

spatele lui Dumnezeu. 
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De ce nu Îl lași pe Dumnezeu să intre în viața ta? 

Există multe motive pentru care nu Îl lași pe Dumnezeu să intre în viața ta. Voi menționa doar 

unul singur: poate că te-ai îndepărtat de Dumnezeu din cauza unei relații rupte, de exemplu în 

familie. Mulți tineri pleacă în lume și caută distracție acolo, pentru că nu găsesc siguranță sau 

autenticitate la părinții lor. Ca urmare a relației rupte dintre părinți, mulți tineri rămân blocați 

în lume. 

Tâlharii sunt duri 

Acest om cade în mâinile tâlharilor. Este necesar să te recunoști în acest om. Va trebui să 

recunoști că lumea nu ți-a aplicat decât lovituri dure și maltratări nemiloase. 

Nu te lăsa înșelat; lumea este dură și nu are milă. Când oamenii acestei lumi vor fi profitat de 

tine sau chiar au abuzat, te vor lăsa pe marginea drumului. Cu ce perspectivă? Doar moartea. 

Când ești pe jumătate mort și nu mai ai nicio putere, ai în față doar moartea. Te afli într-o 

situație fără speranță. Cum vei continua? Ești singur și nu există nimeni care să te ajute. 

Ajutorul este pe drum spre tine 

Dar așteaptă, vine cineva! În parabolă, Domnul Isus face să treacă pe lângă el un preot. Mergea 

„din întâmplare”, am spune noi „ocazional”, tot pe drumul de la Ierusalim la Ierihon. Locul 

unui preot este în templu. Nu există nicio menționare a unei porunci de la Dumnezeu de a merge 

la Ierihon. El merge „din întâmplare”, trece pe lângă el. Omul care a căzut în mâinile tâlharilor 

aude pași. Va fi oare vreo salvare? Cu greu își ridică capul și îl vede pe preot. Probabil că a 

răsuflat ușurat când a descoperit că era un preot. Din fericire, nu din nou acei tâlhari. 

Se putea aștepta la ceva de la un preot. Dar ce face preotul? Omul nu-și poate crede ochilor. 

Preotul îl vede și trece pe lângă el pe partea cealaltă a drumului. Îl ocolește. Îl poți auzi pe preot 

gândindu-se: „Omul ăsta este fără speranță, nu vreau să am nimic de-a face cu el. În afară de 

aceasta, nu ar fi trebuit să fie așa de prost. În afară de aceasta, s-ar putea să devin necurat dacă 

îl ating”. Preotul dispare din câmpul vizual al omului pe jumătate mort. Odată cu asta, speranța 

lui se stinge. Gândise că un slujitor al lui Dumnezeu îl va ajuta cu siguranță. Dar cât de mult s-

a înșelat. 

Ajutorul vine din nou 

Dar iată că se apropie din nou niște pași! De data aceasta apare un levit. O nouă speranță se 

ivește. Levitul este un slujitor al preotului. El este, de asemenea, unul care cunoaște voia lui 

Dumnezeu. El trebuia să învețe pe poporul lui Dumnezeu cu privire la această voie. El cunoaște 

voia lui Dumnezeu de a arăta îndurare. Dar, la fel ca și preotul, levitul nu dorește să întâlnească 

un om atât de murdar. Își întoarce capul și îl ocolește și el. Din nou, așteptările omului pe 

jumătate mort sunt dezamăgite. Cu toată suferința de care avea parte, el trebuie să înghită o 

nouă dezamăgire. 

Dezamăgit de ajutor 

Poate că în mediul tău există oameni de la care te poți aștepta la ajutor. Dacă sunt oameni care 

știu multe despre Dumnezeu și care, poate, au urmat un curs de asistență pastorală, atunci chiar 

te poți aștepta la ceva de la ei. Cu toate acestea, dacă așteptările tale de la oameni se bazează 

doar pe faptul că ei au avut o anumită pregătire școlară, atunci vei fi dezamăgit. Nu este vorba 
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de trecutul sau de poziția socială sau religioasă a unei persoane. Pentru a fi ajutat cu adevărat, 

este nevoie de mai mult. 

Samariteanul milostiv 

Ceea ce contează cu adevărat este compasiunea autentică, simpatia autentică pentru situația în 

care te afli. Singurul lucru care ajută cu adevărat este să te recunoști în omul care a căzut în 

mâinile tâlharilor. Atunci poți fi adus într-o relație directă și personală cu Domnul Isus. Bărbatul 

care trece pe lângă nefericitul om după preot și levit este samariteanul milostiv. În el recunoști 

persoana Domnului Isus. 

 

3. Relația este restabilită 

Domnul Isus te caută în suferința ta 

Samariteanul se află în călătorie. Vezi diferența dintre el și preot și levit? Preotul și levitul se 

află din întâmplare acolo, dar acest samaritean este în călătorie. Când ești într-o călătorie, ești 

conștient pe drum și ai un țel înaintea ochilor. Acest lucru îmi amintește de Ioan 4. Acolo se 

spune despre Domnul Isus: „Dar El trebuia să treacă prin Samaria” (Ioan 4.4). De ce El 

„trebuia” să facă asta? Pentru că El știa că acolo va întâlni o femeie care se săturase să trăiască 

în păcat. Ea se săturase de acea viață. 

Domnul Isus a găsit-o la fântâna lui Iacov. Ea trăia în curvie, pentru că trăia necăsătorită cu un 

bărbat. Dar ea nu mai dorea acea viață. Domnul știa acest lucru și de aceea a trebuit să treacă 

prin Samaria, ca să-i vorbească despre asta. 

Domnul Isus nu dezamăgește 

Poate că și tu ești la fel de nefericit ca și ea. Atunci Domnul vrea să-ți vorbească și ție. El vrea 

să fie aproapele tău. Ești dezamăgit de atâția oameni, de la care credeai că poți aștepta ceva? 

Domnul Isus nu te va dezamăgi niciodată! Privește din nou în Luca 10 cum te privește El: „Dar 

un samaritean care călătorea a venit la El și, văzându-l, i s-a făcut milă” (Lc. 10.33). 

Samariteanul nu stă la distanță și evaluează situația și apoi merge într-un ocol mare în jurul lui. 

El vede pe cineva care are nevoie de ajutorul său. Acest lucru îl mișcă profund: „I s-a făcut 

milă”. 

Ultimul mijloc de ajutor 

Când bărbatul pe jumătate mort observă că vine altcineva, își ridică capul cu toată puterea, 

pentru a vedea cine este. Spre groaza lui, constată că este vorba de un samaritean. Se așteptase 

la ceva de la cei doi precedenți, dar nu primise niciun ajutor. Acum, „ajutorul” se apropie de la 

o persoană, de la care nu se așteaptă și de la care, de fapt, nu dorește să fie ajutat. 

Să te lași ajutat de un samaritean este ultimul lucru pe care și-l dorește. Samaritenii nu erau 

foarte bine văzuți de iudei. Ei nu aveau niciun contact între ei. În Ioan 4, femeia samariteancă 

își exprimă surprinderea că Domnul Isus îi cere apă ei, o femeie samariteancă (Ioan 4.9). A fi 

numit „samaritean” era o insultă. Dar, în această situație dificilă, omul nu poate face altceva 

decât să accepte cu recunoștință ajutorul samariteanului. 
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Așa că sunt mulți astăzi, care vor să încerce să se scoată singuri din starea lor nenorocită, fără 

să ceară ajutorul Domnului Isus. Trebuie să te afli într-o situație disperată pentru a striga: 

„Doamne Isuse, nu pot să mă descurc fără Tine!” 

Dragostea Domnului Isus 

Ști tu cum este Domnul Isus? La fel ca samariteanul din parabolă, El nici măcar nu te întreabă 

dacă ai nevoie de El. Pur și simplu vine la tine și ia act de situația ta. El știe ce este în neregulă 

cu tine și cum te simți. Acesta este genul de angajament, de dragoste, de care au nevoie oamenii 

aflați în nevoie, poate și tu. O spun în termeni omenești. Domnul Isus nu este doar o oarecare 

dragoste, nu, El este toată dragostea: El este dragoste! 

El nu stă acolo și așteaptă până când oamenii Îl roagă, ci El merge la oamenii care au necaz și 

au nevoie de ajutor. El se simte implicat în situație și ia la inimă nevoile celeilalte persoane. 

Citește încă o dată: „A venit la el și, văzându-l, i s-a făcut milă”. Aceasta este compasiunea 

interioară de care noi doi avem nevoie în suferința noastră. Aceasta este, de asemenea, 

compasiunea pe care creștinii ar trebui să o radieze în această lume și, de asemenea, unii față 

de alții, pentru că există așa de multă nevoie mare. 

Domnul Isus îți alină durerea 

În acțiunile samariteanului vedem o descriere a Domnului Isus de la început până la sfârșit. 

Samariteanul se duce la om, pentru că acesta se află într-o mare nevoie. Îi pansează rănile și 

toarnă untdelemn și vin pe ele. Untdelemnul are un efect calmant asupra rănilor, iar vinul are 

un efect dezinfectant. Cuvântul „răni” este traducerea cuvântului „traumă”. Este remarcabil, 

nu-i așa? Sunt mulți oameni care umblă cu traume, acestea sunt rănile provocate în suflet, 

umflăturile create în relații. 

Poate că începi să te recunoști. Poate că este vina ta, pentru că le-ai dat ocazia tâlharilor să te 

rănească în felul acesta. Nu știi ce să faci în continuare. Poate că nu știi ce să faci, că ai atâtea 

remușcări. Cred că foarte puțini oameni sunt liberi de traume. Domnul Isus vrea să vină la toți 

acești oameni - inclusiv la tine - și, când le vede starea, vrea să Se ocupe de rănile lor. 

Untdelemn și vin 

În Biblie, untdelemnul semnifică pe Duhul Sfânt. Untdelemnul era folosit pentru a unge pe 

cineva și exact asta se spune despre Duhul Sfânt. Duhul Sfânt este prezentat ca o ungere (1 Ioan 

2.20,27). Este Dumnezeu, Duhul Sfânt, Cel care lucrează în tine și îți aduce ajutorul Domnului 

Isus. În Biblie, vinul reprezintă bucuria (Jud. 9.13). Vei găsi adevărata bucurie doar atunci când 

Îl vei lăsa pe Domnul Isus să te ajute. El este de partea ta. Îi vei permite să te ajute? 

Domnul Isus îți leagă rănile 

Domnul Isus nu folosește doar untdelemn și vin. El îți leagă și rănile. Această „legare” are de-

a face cu Cuvântul lui Dumnezeu. Numai prin Cuvântul lui Dumnezeu poate avea loc 

vindecarea. Toți psihologii și ceilalți ajutători aduși pentru a trata tot felul de traume sunt inutili 

dacă, în cele din urmă, Cuvântul lui Dumnezeu nu-Și face lucrarea în inima și în viața unui om. 

Dacă prejudiciul și trauma nu sunt legate prin Cuvântul lui Dumnezeu, toate remediile umane 

se dovedesc a fi simple paliative. La cea mai mică împotrivire sau prin faptul că se spune ceva, 

rănile se deschid din nou toate. Dar când Domnul Isus leagă rana prin Cuvântul Său, când toarnă 
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untdelemn și vin pe răni, atunci poți fi sigur că va fi durabil și că durerea va fi cu adevărat 

suportabilă. 

Grija Domnului Isus continuă 

Rănile sunt bandajate, dar asta nu înseamnă că sunt vindecate imediat. Grija samariteanului nu 

se termină aici. El îl pune pe om pe propriul său animal. Nu-i așa că este minunat? Se dă jos de 

pe animalul său și îl pune pe omul rănit pe el. Și aici Îl recunoaștem pe Domnul Isus. În 2 

Corinteni 8 se spune: „Deoarece cunoașteți harul Domnului nostru Isus Hristos, că El, bogat 

fiind, S-a făcut sărac pentru voi, ca, prin sărăcia Lui, voi să fiți îmbogățiți” (2 Cor. 8.9). Iată cât 

de aproape a venit El de tine și de mine! El face tot ce poate pentru a avea o relație vie cu tine. 

Poți să vezi aceasta? Tu călărești pe animal și El merge alături de tine! El nu va da drumul la 

animal. El îl conduce la un han. 

El te duce la un han 

Hanul este indispensabil. În han există un hangiu, căruia i se încredințează persoana rănită. 

Hanul este o imagine bună pentru o biserică (adunare) locală. Este locul în care Domnul Isus 

vrea să-i aducă pe toți cei de care a avut grijă. 

Odată ce ai fost adus într-o relație vie cu Domnul Isus, nu trebuie să mergi singur pe drumul 

tău. Ai nevoie de alții. Vei descoperi că în „han” sunt și alții care au fost aduși acolo de către 

Samaritean. Cine sunt aceștia? Toți cei care au căzut în mâinile tâlharilor și care au fost aduși 

la han de către Samaritean. Toți au fost încredințați în grija hangiului. Toți sunt oameni de care 

El Însuși Se îngrijește. 

Purtarea de grijă a Domnului Isus până când El va veni din nou 

Chiar și atunci când Samariteanul milostiv pleacă, grija Lui nu încetează. Acest lucru este 

evident din cei doi dinari pe care îi plătește hangiului atunci când pleacă. În Biblie, un dinar 

este salariul pe care îl poate câștiga cineva într-o zi (Mt. 20.2). Așadar, acești doi dinari 

reprezintă plata grijii pentru două zile. Este ca și cum samariteanul ar fi vrut să spună: „Nu sunt 

plecat decât pentru puțin timp. Mă voi întoarce curând”. În timp ce pleacă, el spune: „Ai grijă 

de el; și orice vei mai cheltui, eu îți voi da înapoi la întoarcerea mea”. Aceste cuvinte trebuie să 

fi fost ca o muzică pentru urechile omului rănit. Sunt ultimele cuvinte, pe care le aude de la 

samaritean în timp ce acesta pleacă, și vor răsuna în urechile lui: „La întoarcerea mea”. 

Fie ca aceste cuvinte să răsune și în urechile tale. În ultimul capitol al Bibliei îl auzi pe Domnul 

Isus spunând de trei ori: „Eu vin curând” (Apoc. 22.7,12,20). Iar în Ioan 14 El le spune 

ucenicilor Săi: „Mă duc să vă pregătesc un loc: și, dacă Mă voi duce și vă voi pregăti un loc, 

vin din nou și vă voi primi la Mine Însumi, ca, acolo unde sunt Eu, să fiți și voi” (Ioan 14.2b,3). 

Perspectiva viitorului 

Dacă ai fost adus într-o relație vie cu Domnul Isus, atunci ai devenit o persoană care trăiește în 

așteptarea venirii Sale în curând. Cât de minunat este să te poți bucura de El. Atunci ai cu 

adevărat o relație, o relație vie cu El. Vezi acest lucru, de exemplu, la credincioșii din Tesalonic. 

Pavel putea spune despre ei că toată lumea știa „cum v-ați întors de la idoli la Dumnezeu, ca să 

slujiți Dumnezeului viu și adevărat și să așteptați din ceruri pe Fiul Său” (1 Tes. 1.9,10). Cel 

care s-a convertit s-a întors la Dumnezeu recunoscându-și păcatele și crede în Domnul Isus ca 

fiind Cel care a pus totul în ordine cu Dumnezeu pentru el. El este împăcat cu Dumnezeu și nu 

mai așteaptă moartea, ci viața și se bucură de venirea Celui care este viața. 
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4. Este necesară o relație vie 

Nu vei reuși singur 

De ce este necesară o relație vie cu Domnul Isus? Unul dintre răspunsurile la această întrebare 

este: pentru că nu ai putere în tine însuți. Ai nevoie de cineva; nu poți reuși singur. Povara vieții 

este prea grea pentru tine. Domnul Isus vrea să vină la tine. Tu ai nevoie de El. El este Cel care 

Se îngrijește de tine și este cu adevărat interesat de tine. 

O imagine distorsionată despre Dumnezeu 

Este posibil să ai o imagine complet distorsionată despre Dumnezeu din cauza a ceea ce ați trăit 

acasă. În calitate de tată pot să am grijă să nu le ofer copiilor mei o imagine neadevărată despre 

cine este Dumnezeu ca Tată. Uneori, copiii îmi spun: „Tati, tu spui «da», dar nu asculți deloc”. 

Copiii își dau seama repede de acest lucru. 

Dumnezeu și Domnul Isus ascultă. Eu pot da greș ca tată. Dumnezeu nu dă greș niciodată. 

Observ cum eșuez în a fi aproapele copiilor mei. Domnul Isus nu dă greș niciodată. El este cu 

adevărat interesat și ascultă. El este prezent și pentru tine. Poți avea încredere deplină în El, nu 

trebuie să ai grijă cum te exprimi, poți să-I spui totul cu încredere. La El poți veni pur și simplu 

așa cum ești. 

Cum te simți la El? 

Te simți singuratic? Domnul Isus vrea să vină la tine. Singurătatea ta poate fi chiar ceva care te 

face fericit uneori, pentru că trăiești relația cu Domnul Isus într-un mod special. Atunci te simți 

confortabil la El. 

Se poate întâmpla, de asemenea, să existe lucruri în viața ta care sunt cauza pentru care nu te 

simți confortabil la Domnul Isus. Așa se întâmplă atunci când permiți păcatele în viața ta. Păcate 

sunt toate lucrurile care sunt contrare voinței lui Dumnezeu. S-ar putea să-ți imaginezi că poți 

avea o relație bună cu Domnul Isus, în ciuda păcatelor pe care le permiți în viața ta. Dar acest 

lucru este imposibil. Te-ai înșelat singur. Ceea ce trebuie să faci este să-ți mărturisești păcatele 

Domnului. Vorbește deschis cu El despre ele. Contactul va fi apoi restabilit. Te vei simți din 

nou în siguranță și protejat la El. 

Scopul principal al relației 

Există un alt motiv pentru care este important să ai o relație vie cu Domnul Isus. Când această 

relație este stabilită, poți începe să te închini lui Dumnezeu în duh și adevăr. Relația ta cu 

Domnul Isus a început cu ceea ce era important pentru tine, și anume să fii eliberat din 

nenorocirea în care te aflai. Acesta este motivul pentru care te-ai întors la Dumnezeu. Dar ceea 

ce este important pentru Dumnezeu, este scopul principal al relației tale cu Domnul Isus: El a 

vrut să te facă un adorator al Tatălui. Mă întorc la istorisirea din Ioan 4, la conversația Domnului 

Isus cu femeia samariteancă. Ea era o femeie profund decăzută. Cu ea, Domnul Isus a vorbit 

despre închinarea la Dumnezeu în duh și adevăr (Ioan 4.24). 

Domnul Isus: „darul” lui Dumnezeu 

Pentru a te face un adorator al lui Dumnezeu Tatăl, Domnul Isus a pregătit calea. Pentru aceasta, 

El vrea să vină în viața ta. Dumnezeu L-a dăruit pe Domnul Isus, Fiul Său: „Pentru că atât de 

mult a iubit Dumnezeu lumea, încât L-a dat pe singurul Său Fiu, pentru ca oricine crede în El 
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să nu piară, ci să aibă viață eternă” (Ioan 3.16). Domnul Isus este „darul” lui Dumnezeu pentru 

omenire. 

În lumea afacerilor, un dar este adesea prezentat pentru a sublinia relația bună dintre părți. Nu 

a fost așa cu „darul” lui Dumnezeu în Hristos. Nu a existat deloc o relație de cultivat. Noi 

rupsesem relația, o distrusesem. Dar Dumnezeu a vrut o relație și pentru aceasta L-a dat pe Fiul 

Său: Isus Hristos. 

Când primești „darul” lui Dumnezeu, nu mai ai nevoie de lucrurile lumii, care nu-ți pot satisface 

niciodată nevoile cele mai profunde. Numai atunci când bei din apa pe care El ți-o dă, acele 

nevoi vor fi satisfăcute. Acea apă este Cuvântul Său. Când citești Cuvântul lui Dumnezeu, vei 

fi înviorat spiritual, ceea ce înseamnă că oboseala și setea vor dispărea. 

Biblia devine vie pentru tine 

În acest fel, viața ta capătă un sens real. Viața ta începe să arate altfel. Nu te mai privești pe tine 

însuți, nu te mai concentrezi asupra ta, ci începi să te uiți la Dumnezeu, te concentrezi asupra 

Lui. Începi să te bucuri de viața nouă, veșnică, pe care ai primit-o de la Dumnezeu prin 

convertirea ta la El și prin credința în Domnul Isus. Tu te-ai născut din nou și acum aparții unei 

lumi pe care nu ai mai văzut-o sau cunoscut-o înainte. Este lumea credinței, în care Dumnezeu 

și Fiul Său sunt centrul. În această lume, Biblia devine vie pentru tine. 

Îmi amintesc bine, când pentru prima dată am citit cu adevărat Biblia. Am crescut într-o familie 

creștină, am citit Biblia, dar ea nu trăia pentru mine. Acest lucru s-a schimbat când m-am întors 

la Dumnezeu, mi-am luat rămas bun de la lume și m-am dăruit Domnului Isus. Atunci Biblia a 

devenit o carte complet diferită pentru mine. Cuvântul lui Dumnezeu a prins viață. Am 

descoperit bucuria reală și durabilă pe care o dă Cuvântul lui Dumnezeu. 

Când le-am spus într-o zi prietenilor mei - era o sâmbătă seara - că nu voi mai merge în oraș, 

aceea a fost de fapt convertirea mea. Trebuie să îndrăznești să spui „nu”, atunci când ești invitat 

să mergi cu ei în locuri în care sufletul tău suferă. Dar a fi creștin nu înseamnă doar să spui 

„nu”. Înseamnă și să spui „da” acestei alte lumi, lumea Celuilalt, lumea Domnului Isus. Tu ai 

citit despre El în Biblie. 

Biblia ne relatează despre Domnul Isus 

O relație vie este posibilă doar prin citirea Cuvântului viu și permanent al lui Dumnezeu. Citește 

Biblia! Citește Evangheliile și află cine este Domnul Isus, cum a trăit pe pământ, cum a vorbit 

despre Tatăl și cum a lucrat pentru gloria Tatălui Său. Citește scrisorile lui Pavel. El îți relatează 

lucruri minunate despre Domnul Isus, așa cum este El acum în cer. Inima ta va fi legată cu El 

și vei vedea cum te vede Dumnezeu acum. Pavel avea un singur țel în viața lui și acela era 

Hristos. 

Dacă Îl ai pe Hristos, ai totul. Dacă nu Îl ai pe Hristos, nu ai nimic. Când citești Biblia, te 

gândești la El și la lucrarea Sa și la efectul extraordinar pe care îl are asupra ta. Este puțin 

plictisitor uneori, dar merită. Când vezi că El te-a scăpat din mâinile tâlharilor, nu vrei să-ți 

cunoști mai bine Binefăcătorul? Este cea mai mare ingratitudine posibilă să mergi mai departe 

cu viața pe care ai dus-o și să nu termini complet cu ea. 

Distracție cu baloane de săpun 

Ai tu o relație vie cu El? Aceasta nu este ceva ce trăiești doar duminica, într-o biserică sau într-

o adunare de credincioși. Este ceva ce poți experimenta toată viața ta, în fiecare secundă din zi 
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și din noapte. Există oameni care trăiesc fără Dumnezeu, care se dedică multor țeluri 

neînsemnate și renunță la multe lucruri, de exemplu sportivi fanatici și colecționari de anumite 

lucruri. Adesea, aceștia cheltuiesc și mulți bani și timp pentru aceste lucruri. Dar ceea ce 

urmăresc ei se dovedește a fi pură distracție cu baloane de săpun. Dacă înțepi balonul, acesta se 

sparge și dispare. Domnul Isus și Cuvântul lui Dumnezeu, pe de altă parte, rămân pentru 

totdeauna. 

Citește Biblia! 

Fă-ți o prioritate din a studia Cuvântul lui Dumnezeu. Ia-ți timp pentru aceasta. Nu vreau să 

spun prin aceasta că nu trebuie să te relaxezi. Citirea și studierea Bibliei cu scopul de a-L 

cunoaște mai bine pe Domnul Isus va face ca relația ta cu El să fie din ce în ce mai vie și mai 

dinamică. Voi aborda acest aspect mai în detaliu în partea a doua a acestui studiu. 

Viața cu și pentru Isus Hristos nu este statică: o poți experimenta. Apoi vei vorbi despre ea și 

vei depune mărturie despre ea. Nu vei vrea să fie altfel! De ceea ce este plină inima ta, se va 

revărsa prin gura ta, și unde este comoara ta, acolo va fi și inima ta. El are atât de multe de 

oferit. Întreaga Biblie este cartea Lui. Fiecare pagină este despre El. 

Biblia ca un ghid pentru viața ta 

În Biblie, Dumnezeu oferă, de asemenea, instrucțiuni despre cum să-ți trăiești viața. „Mai bine 

doi decât unul”, nu poți trece singur prin viață, singur vei pieri. Dar dacă există și al doilea, 

dacă Dumnezeu este acolo, atunci vei putea sta în picioare, atunci vei putea învinge. Sunt multe 

lupte și lucruri care apar și te întrebi: „Cum să mă descurc cu asta?”. Această întrebare nu 

trebuie să provoace panică. Poți să te duci la Domnul Isus cu acea întrebare și să-L întrebi: 

„Doamne, cum să fac asta?”. Ai nevoie de o relație vie cu Domnul pentru a ști cum să procedezi. 

Cum poți intra în relație cu Domnul Isus? 

Poți intra în relație cu Domnul Isus prin simpla rugăciune sinceră: „Dumnezeule, ai milă de 

mine, păcătosul”. Dumnezeu nu a refuzat niciodată un păcătos care a venit la El și s-a pocăit de 

păcatele sale. El îți poate ierta toate păcatele, deoarece Fiul Său, Isus Hristos, a murit pe cruce. 

Din cauza păcatului, a venit moartea. Plata păcatului este moartea (Rom. 6.23). Domnul Isus a 

primit această plată atunci când S-a lăsat de bunăvoie răstignit. 

El a murit ca locțiitor pentru toți cei care se întorc la Dumnezeu cu pocăință sinceră pentru 

păcatele lor. Atunci când te adresezi lui Dumnezeu și recunoști că meriți judecata, poți avea 

încredere că Domnul Isus a purtat judecata pentru păcatele tale. De asemenea, Domnul Isus a 

înviat din morți. El a fost mort și este viu pentru veșnicie (Apoc. 1.18). El a făcut totul pentru a 

deschide calea spre Dumnezeu. El a înlăturat toate obstacolele pentru toți cei care cred. Tu poți 

merge la Dumnezeu așa cum ești. Este atât de simplu! 

Hotărăște-te acum 

El se va întoarce. Asta este sigur. Singura întrebare este: Îl vei aștepta în han sau va trebui să te 

judece când Se va întoarce, pentru că ai respins mântuirea pe care El ți-o oferă acum? El a spus 

că Se va întoarce curând. Prin urmare, nu amâna decizia ta de a intra într-o relație cu El, ci 

predă-te Celui care te așteaptă. 

Dacă încă mai ai întrebări, dacă ar trebui să intri într-o relație cu Domnul Isus, apelează la 

cineva din cercul tău de prieteni sau de cunoscuți despre care știi că are o relație vie cu Domnul 

Isus. 
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Dacă ai intrat deja în această relație, aș dori să te ajut, pe baza Bibliei, să te menții și să vă 

aprofundezi relația cu Domnul Isus. Menținerea și aprofundarea relației tale cu Domnul Isus 

este subiectul părții a doua a acestui studiu. 

 

Tradus de la: https://www.kingcomments.com/de/themen/anfang-und-wachstum-des-glaubens/jesus-eine-

lebendige-beziehung 

 

https://www.kingcomments.com/de/themen/anfang-und-wachstum-des-glaubens/jesus-eine-lebendige-beziehung
https://www.kingcomments.com/de/themen/anfang-und-wachstum-des-glaubens/jesus-eine-lebendige-beziehung

